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CÂMARA DE VEREADORES DE                                         SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA, PERNAMBUCO                                    MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO 

CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                               SERRA TALHADA/PE 14/02/2023. 
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 3ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 2ª – Reunião Plenária dia 14/02/2023. 

 
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO DÉCIMO QUARTO DIA DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, 
ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR MANOEL CASCIANO DA 
SILVA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO 1º SECRETÁRIO NAILSON DA SILVA 
GOMES PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, ALICE 
PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTONIO DIONIZIO DA SILVA, ANTÔNIO RODRIGUES DE 
LIMA, CARLOS ANDRE PEREIRA DE SOUZA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES TERTO, 
FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA, JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA GOMES, 
ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ ALVESDA 
COSTA, WALLACE KLEYTON CABOCLO. VEREADORES AUSENTES: EVANDRO DE 
SOUZA LIMA E JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA (ATESTADO MÉDICO). O PRESIDENTE 
CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA A SESSÃO. 
OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE, PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS 
SENHORES VEREADORES: ROSIMÉRIO LUIZ ALVES COSTA, NAILSON DA SILVA GOMES 
E WALLACE KLEYTON CABOCLO, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente 
Manoel Casciano da Silva retoma a palavra e convida o Vereador Carlos André Pereira de 
Souza, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, o Presidente 
Manoel Casciano da Silva coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao 
1º Secretário Nailson da Silva Gomes para fazer a leitura das matérias. Lida a Moção de Pesar 
nº 005/2023, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto, pelo falecimento do 
senhor Benedito Sávio Roque Lima, ocorrido no dia 08 de fevereiro de 2023, em Serra 
Talhada/PE. Lido o Requerimento nº 009/2023, de autoria do Vereador Agenor de Melo Lima, 
que solicita a senhora Prefeita, Márcia Conrado, junto à Secretária Simone Daniel Araújo, 
Secretária de Serviços Públicos, no sentido de viabilizar a ampliação do cemitério de Varzinha, 
8º Distrito deste Município. Lido o Requerimento nº 010/2023, de autoria do Vereador Agenor 
de Melo Lima, que solicita a senhora Prefeita, Márcia Conrado, junto ao senhor Flaviano Marcos 
da Silva, Secretário de Agricultura e Recursos Hídricos, no sentido de viabilizarem a 
recuperação das estradas vicinais de Varzinha a Caiçarinha da Penha; de Serra Grande à 
Martiliano, de Fuxica a Carnaúba da Penha; de Caiçarinha a Barreiros; de Caiçarinha Águas de 
Betânia; de Caiçarinha a Cacimbinha; de Caiçarinha a Tauapiranga; de Conceição de Cima, 
passando por Caçimbinha Catolé até a estrada de Tauapiranga; de Conceição do Meio a Balança; 
de Conceição de Baixo Passando por Cachoeira do Sal, até o Catolé. Lido o Requerimento nº 
011/2023, de autoria do Vereador Antônio Dionizio da Silva, que solicita a senhora Prefeita, 
Márcia Conrado, junto ao senhor Flaviano Marcos da Silva, Secretário de Agricultura e Recursos 
Hídricos, no sentido de viabilizarem o alargamento nas estradas da zona rural que dão acesso as 
localidades da Melancia e Poldrinho, 5º Distrito deste Município. Lido o Requerimento nº 
012/2023, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que solicita a senhora Karina 
Rodrigues Pereira, Secretária de Assistência Social e Cidadania, no sentido de informar a lista de 
beneficiários dos catadores de reciclagem do lixão. Lido o Requerimento nº 013/2023, de 
autoria do Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que solicita a senhora Simone Daniel 
Araújo, Secretária de Serviços Públicos, no sentido de informar a lista e quantidade de carros 
locados no serviço público com os respectivos prazos e valores dos contratos. Lido o 



48 

 

 

 

 

Requerimento nº 014/2023, de autoria do Vereador Alice Pereira de Lorena e Sá, que solicita ao 
senhor Maurício Canuto, Diretor-Presidente do departamento de estradas e rodagem de 
Pernambuco – DER/PE, para que promova o roço do mato às margens da PE 414, que liga o 
distrito de Bernardo Vieira a BR – 232, no município de Serra Talhada - PE. Lido o 
Requerimento nº 015/2023, de autoria do Vereador Wallace Kleyton Caboclo, que solicita a 
senhora Prefeita, Márcia Conrado, junto ao senhor Flaviano Marcos da Silva, Secretário de 
Agricultura e Recursos Hídricos, no sentido de viabilizarem o patrolamento das estradas castor e 
beleza, localizadas no poço da cerca, 5º Distrito deste Município. Lida a Indicação nº 005/2023, 
de autoria do Vereador Antônio Rodrigues de Lima, que solicita a senhora prefeita, Márcia 
Conrado, junto a senhora Gabriela Pereira da Silva Simões, Secretária de Obras e Infraestrutura, 
no sentido de viabilizar a pavimentação da Rua Professora Virginia Sabino de Oliveira Lima, 
localizada no Bairro Tancredo Neves, nesta Cidade. Lida a Indicação nº 006/2023, de autoria do 
Vereador Antônio Dionizio da Silva, que solicita a senhora Prefeita, Márcia Conrado, junto à 
senhora Gabriela Pereira da Silva Simões, Secretária de Obras e Infraestrutura, no sentido de 
viabilizar a construção de uma passagem molhada para o Riacho da Barra do Malício localizado 
no 5° Distrito deste Município. Lido o Projeto de Lei nº 042/2022 do Poder Legislativo – que 
institui o programa de prevenção de doenças oculares no âmbito do município de Serra Talhada, 
e dá outras providências. Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao 
Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2023 – que concede Título de Cidadão Serra-Talhadense 
ao senhor Raimundo de Jesus Ferreira. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. O 
Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Mais uma vez, bom dia a todos os 
ouvintes da Rádio Cultura FM, queria agradecer pela presença de: Nildinho, secretário de 
governo; George; Gildete, professora aposentada, mas está aqui dando sua contribuição e 
acompanhando aqui esta sessão; Zuleide Israella, que está aqui presente também; e queria 
agradecer pela presença de todos vocês e já convido o senhor Raimundo de Jesus Ferreira para 
fazer uso da tribuna e falar sobre o Projeto do Decreto Legislativo n° 01/2023. Vossa excelência 
tem 10 minutos nesta tribuna. O Presidente Manoel Casciano da Silva convida o senhor 
Raimundo de Jesus Ferreira para fazer uso da Tribuna.  Bom dia a todos. Estou muito feliz 
por estar aqui. A primeira vez que eu pisei aqui, foi no dia 9 de maio de 2016, quando as sessões 
eram nas segundas-feiras. E por que eu estou em Serra Talhada? Por um chamado. Deus falou 
comigo no dia 3 de Maio 2016: “Go to Oeste, Ray, go to Serra Talhada”. Traduzindo, vá para o 
Oeste, Ray, vá para Serra Talhada. E eu obedeci esse chamado de Deus. Cheguei aqui no sábado, 
dia 7 de maio de 2016. Sexta-feira, um dia antes, Serra Talhada completava 165 anos de 
emancipação política, e aqui eu cheguei. Na segunda-feira, vim aqui pegar o hino desta querida 
cidade e Sérgio Godoy, que aqui dentro está, me deu o hino e eu vim aqui na parte da noite. Aqui 
eu comecei a minha história em Serra Talhada, comecei o programa na Rádio Nova Gospel em 4 
de julho do mesmo ano. Me perguntaram: “Qual será o nome do programa?” E eu falei: “Serra 
Talhada, minha amada”, e nesse programa eu dizia: “Don't ask what chiselsaw Serra Talhada can 
do for you, butrather what can you do for Serra Talhada”, que traduzindo significa: Não pergunte 
o que Serra Talhada pode fazer por você, mas sim o que você pode fazer por Serra Talhada. 
“Love thiscity, help thiscity”. Ame esta cidade, ajude esta cidade! E aí, fiquei nesta cidade. Em 
2017 fui para Londres, deixei Serra Talhada e fui para Londres, morar em Londres. Aí, voltei 
novamente para Serra Talhada. Dizem que é a água de Serra Talhada, eu não sei, mas o que é 
certo que eu sei é esse povo lindo e maravilhoso que me recebeu tão bem, é por causa desse povo 
que aqui eu estou. Aí, o que fazer por esta cidade? O que contribuirei para esta cidade? No dia 13 
de Janeiro de 2018, abro a High School: Inglês para todos, Inglês para todos os países. Estamos 
hoje em sete estados do Brasil, Estados Unidos e Portugal levando o nome desta cidade para 
todos os países do mundo. Viajando 20 estados brasileiros, 26 estados norte-americanos e 10 
estados da Europa. Serra Talhada, minha amada. Fui para o programa da Rádio Cultura, eu fiquei 
quase dois anos na Rádio Cultura com o mesmo título “Serra Talhada, minha amada” e eu dizia 
em 2018 que só deixa o Serra Talhada no último voo sem data marcada, Aeroporto Santa 
Magalhães, ligando Serra Talhada a Recife, Portugal, Foz do Iguaçu, “all corners of the world”: 
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Todos os cantos do mundo. E nosso programa trazia a história de Serra Talhada, a família 
Pereira, a família Kehrle e a história de Solidônio Leite, cuja escola foi fundada em 1942. Esta 
cidade tem muita história, esta cidade tem povos maravilhosos, pessoas lindas, pessoas que nos 
ajudam. “Serra Talhada, minha amada”. E muitos falaram: “Ray, você merece o Título de 
Cidadão Serra-talhadense pelo amor que você tem por esta cidade, por esse povo lindo e 
maravilhoso!” Muitos falaram, e eu encontrei uma pessoa querida e esta pessoa está à minha 
esquerda: Pinheiro do São Miguel, Filho de Dona Minô, a qual conheci, e ele falou: “Ray, vou 
entrar com um requerimento na Câmara e eu falei: “Ok, você foi a quarta pessoa a falar do 
título”. Eu fiquei muito feliz porque é um reconhecimento por tudo que eu tenho feito por esta 
cidade, por todas as minhas viagens por todos os lugares que eu vou eu levo esta bandeira 
comigo! Essa bandeira amada desta cidade querida! Podem entrar no meu facebook e instagram 
que vocês vão ver as minhas viagens e esta bandeira junto comigo. Carrego essa bandeira em 
todas as minhas viagens nacionais e internacionais. “Serra Talhada, minha amada”. Aqui tive o 
privilégio de ter como aluna a nossa querida prefeita Márcia Conrado, o seu esposo Breno 
também foi aluno nosso. E tive a honra de ter três filhas de vereadores desta Casa como alunos 
da High School. Estamos ali na rua 15, n° 975 na Rua Enock Inácio de Oliveira, a calçada está 
com os cinco estados Americanos, dos quais, 26 eu já visitei. E nós somos um diferencial, 
quando Deus falou comigo: “Ray, você vai dar aula”, e aí, Deus falou comigo: “Por um preço 
que todos possam assistir às suas aulas, participar”. E, realmente, hoje nós temos muitos alunos 
porque nós temos um estudo voltado para aqueles alunos que não têm condições de pagar um 
preço maior na escola “A”, “B” ou “C”. Nós ajudamos àqueles que precisam mesmo. E a High 
School está aí, e temos viajado muito, gente. Esta cidade é uma cidade maravilhosa, amo demais 
essa cidade. Eu tenho como… E Deus sempre, nos momentos que eu estou ali, o Senhor fala 
comigo: “Be still and know that I am God!”. "Aquietai-vos e sabei que eu sou Deus”. Foi a 
primeira leitura que o senhor Vereador Vandinho da Saúde leu na abertura dos trabalhos desta 
Casa na semana passada, no dia 7, Salmo 46. Eu quero entregar para todos aqui, passar, esse é o 
cartão que eu levo para todas as minhas viagens, que está escrito assim: “give your way to the 
Lord trust in him and he will do everything”. Em trega o teu caminho ao Senhor, confia nele e o 
mais ele fará”. Então é isso, eu adoro esse Deus lindo, maravilhoso e aqui estou, Deus me trouxe 
de Londres e falou que eu ia voltar para Serra Talhada. Fui morar no Paraná. Ray, onde você foi 
parar? Paraná! Fiquei o ano de 2021 lá no Paraná, mas com um pé em Serra Talhada. Gente, eu 
não deixo Serra Talhada, só deixo Serra Talhada no último voo sem data marcada. Gente, muito 
obrigado por tudo, meu tempo já deve estar já no final, muito obrigado, gente, amo esta cidade, 
amo todos vocês, muito obrigado, Serra Talhada, minha amada! O Presidente Manoel Casciano 
da Silva retoma a palavra. Obrigado, Raimundo. Aqui no interior dizemos: “Só deixo meu 
Cariri no último pau de arara!”. Ele só deixa o Cariri de avião. Eu queria deixar um abraço para 
Orlando Santana do Bom Jesus, Valentim no Ipsep, que está se recuperando de uma cirurgia, 
Janicleide da Cohab, João, Regenildo e Cosminho na Avenida São João, grande barbeiro que nos 
acompanha todos os dias, em todas as sessões nas e terças-feiras, um abraço para todos vocês e 
que fique com Deus! O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador 
Fabrício André Magalhães Terto. Bom dia, senhor presidente Manoel Enfermeiro. Bom dia 
caros colegas vereadores e bom dia a vereadora Alice. Bom dia à imprensa em nome de Rochany 
e Sérgio. Bom dia ao Nildinho, meu primo, que é secretário de governo. Bom dia às minhas 
professoras. Bom dia a Morena, que está ali juntamente com Dona Gildete e bom dia a todos que 
estão no plenário. Eu vou começar falando sobre uma Moção de Pesar de um funcionário da 
gente, da PREMOCIL, em que a gente não considerava só como funcionário, mas como gente da 
nossa família, que é o finado Bené, homem direito, homem honesto, um pai exemplar, um avô 
exemplar e um funcionário exemplar demais. Eu queria dizer à família que Deus sabe o que faz 
e, se Deus chamou ele, é porque o que ele tinha aqui na terra ele cumpriu e que Deus conforte 
todos vocês. E saibam disso: que seu pai, seu esposo, seu avô e quem está nos ouvindo, que Bené 
era um homem de bem, um homem honrado e que merecia isso e muito mais que essa Moção de 
Pesar. Eu vou falar do meu outro requerimento a dona Karina Rodrigues, que é da secretaria 
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assistência social, a respeito dos benefícios dos catadores do lixão, que foi fechado entre as 
partes e essas famílias, pois tem uns que vem no gabinete dizer que não estão recebendo o seu 
auxílio, Nildinho. Eu iria até falar contigo que eu falei ali na reunião, mas eu solicitei aqui a dona 
Karina e eu acho que ela vai mandar, mas, se não mandar, eu já estou passando também para 
você que se puder dar uma olhada lá que os catadores estão sofrendo. Esses benefícios estão 
acontecendo como aconteceu em Calumbi, que acabou o Lixão, mas fizeram um benefício para 
eles, porque eles não podem ficar sem seus alimentos, pois eles não têm onde trabalhar. Quanto a 
isso, não é se a senhora puder não, porque a senhora tem obrigação de mandar para esta Casa… 
E nos mande para que na semana que vem a gente possa dar explicação ao povo. E eu também 
estou fazendo agora uma solicitação para a Simone Daniel sobre todos os carros lotados na 
secretaria para saber o tempo de locação e os valores. A partir de hoje, toda terça-feira eu vou 
fazer um aquecimento para todas as secretarias pedindo essa informação para a gente ter uma 
base de como é que o município está com esses carros locados. Eu não estou dizendo que sei 
quem é, mas a gente tem que dar uma enxugada na máquina, porque está deixando de entrar 
dinheiro, Dona Gildete, para outras coisas mais necessárias, para não ser cabide de emprego. Eu, 
a partir de hoje, para toda secretaria, toda semana, eu vou fazer um requerimento pedindo 
quantos carros tem locado, de quem são, o período de locação e valor de todos. A partir de agora, 
que começou o ano, eu vou fazer isso, e eu já tinha feito o ano retrasado e agora vou fazer de 
novo, pois teve a mudança de secretários e para a gente ver como é que anda as finanças do 
município, porque tem muita coisa aí, como cabide de emprego, e por conta disso deixam de 
querer ajeitar a saúde e outras pastas, mas quanto a isso aí vai vir com certeza a explicação. Eu 
vou pedir também requerimento a Gabriela Pereira Gabriela, que é minha amiga, e eu vou pedir 
a ela a respeito, para me dar uma… da Praça do Ipê. Eu vou fazer requerimento, mas eu já vou 
adiantando, pois eu queria saber o que é que está acontecendo naquela Praça dos Ipês no IPSEP. 
Já conversei com Jarbas e sei os vândalos roubaram fio da iluminação, mas ali foi muito dinheiro 
investido, está jogado e a população é quem está sofrendo. Gabriela, se a senhora estiver 
escutando, mas eu vou fazer o requerimento para a senhora e para Helano Peixoto sobre as 
praças de Serra Talhada e também para Gabriela a respeito dos buracos. O Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto concede um aparte para o Vereador Nailson da Silva Gomes. Só 
para esclarecer, faça o requerimento à Secretaria de Meio Ambiente, que é a responsável pelas 
praças hoje. O Vereador Fabrício André Magalhães Terto retoma a palavra. Mas a respeito 
das obras inacabadas, a responsável é Gabriela, porque algumas praças não foram terminadas. E, 
quanto às praças que foram terminadas, eu vou encaminhar o requerimento ao secretário de 
esporte. E quero dizer a Gabriela também que os buracos do IPSEP e do bairro Vila Bela que o 
negócio está precário, vamos ajudar esse pessoal, que esse pessoal está pedindo socorro. E eu sei 
que a senhora entrou na pasta e se Deus quiser vai fazer por onde ser muito bem elogiada aqui na 
tribuna. E, por fim, falar do cemitério, que é uma coisa que eu já falei, mas a prefeita vai ver o 
que é que faz, e também vamos falar com o Batalhão, com o Coronel, para ver o que é que a 
gente pode fazer, Manoel, com o que está acontecendo agora em Serra Talhada, que agora é 
roubo em cima de roubo. E se ele precisar de uma ajuda daqui da Casa, a gente faz uma 
solicitação aos deputados pedindo mais efetivos. No último concurso que teve, eu fiz um 
requerimento pedindo que quando acabasse a escola que estava tendo mandasse mais policiais 
militares para cá, mas não foi acatado, pois eu acho que não chegou. Mas quando eu sair daqui 
eu vou no batalhão para conversar com o Coronel responsável pela cidade. E, por fim, queria 
dizer ao nosso amigo Jaime Inácio, que se operou ontem, que Deus está com ele e que vai dar 
tudo certo. Vai dar não, já deu tudo certo e Deus está no seu coração e está na sua vida, Jaime. E 
se você precisar do seu velho amigo André Terto, eu estarei aqui a sua disposição. Obrigado a 
todos! O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado, Vereador. 
Também queria mandar um abraço ao Jaime Inácio e para a mãe dele e o pai dele, que 
acompanham essa sessão. O Jaime Inácio fez um procedimento cirúrgico, mas graças a Deus está 
tudo bem. Eu queria mandar uma abraço para todos. O Presidente Manoel Casciano da Silva 
passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a todos! Saúdo a mesa 
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na pessoa do senhor presidente Manoel Enfermeiro, saúdo toda imprensa aqui presente em nome 
do Farol de Notícias que está presente registrando; saúdo Rochany, o secretário de governo 
Nildinho Pereira, meu primo e o meu amigo aí também Antunes. Saúdo todos da zona rural e 
todos da zona urbana que estão nos ouvindo agora pela Cultura FM. Senhor presidente, quero 
começar falando desse Projeto de Lei nº 042 que será votado agora em segunda votação, projeto 
de lei de minha autoria, que institui o programa de prevenção de doenças oculares no âmbito do 
Município de Serra Talhada e de outras providências. No artigo 1, fica instituído o programa de 
prevenção de doenças oculares no âmbito do Município de Serra Talhada com o objetivo de 
desenvolver ações de promoção, prevenção e recuperação da saúde oftalmológica de crianças 
que frequentem as escolas da rede pública do Município de Serra Talhada. No artigo 2, as ações 
pertinentes no programa instituído pelo artigo 1 desta lei, serão realizadas por meio da Secretaria 
Municipal designada pelo chefe do Executivo Municipal por meio de decreto, sem cobrar 
qualquer encargo. No artigo 3, o programa que trata o artigo 1 desta lei será executado da 
seguinte forma, primeiro, realização do programa de triagem por meio de mecanismos indicados 
pelo Poder Executivo; Buscar identificar a necessidade real do aluno que solicitar a participação 
do referido de programa. No dois, submissão dos alunos, exames oftalmológicos observará: a) 
indicação do programa de triagem aquele que trata o inciso 1 deste artigo; b) autorização dos 
pais ou responsáveis em submeter ao aluno o citado do exame; c) a criação de calendário próprio 
para essa finalidade pelo Poder Executivo, ou seja, o calendário quem vai criar, senhores 
vereadores, será o Poder Executivo; d) as regras dispostas no Sistema Único de Saúde - SUS; e) 
as limitações impostas pela dotação orçamentária do Executivo. No artigo 4, o Poder Executivo, 
se necessário, fica autorizado a celebrar contratos, convênios, parcerias e outros instrumentos 
similares, objetivando a operacionalização das ações previstas desta lei. No 5º, eventuais 
despesas decorrentes da presente lei, serão suportadas por dotações orçamentárias próprias, já 
inseridas no orçamento vigente. Então é um projeto de lei que vem atender as crianças, os alunos 
da rede pública, que vem ajudar a população de Serra Talhada como um todo, Leni Ferraz, 
crianças que muitas vezes tem dificuldade de estudar, de escrever e ficam ali com vergonha e 
hoje vão ter a oportunidade de procurar o gestor de sua escola e o município criar um calendário 
para que possa ser feito os exames de vista nas escolas, para as pessoas carentes, pessoas que 
precisam em todo o Município de Serra Talhada. Então essa lei com certeza será mais uma vez 
aprovada pelos nossos vereadores, ela já foi aprovado na primeira sessão e agora na segunda 
sessão, indo para a sanção da Prefeita Márcia Conrado que eu tenho certeza que ela, preocupada 
como é com a saúde das crianças de Serra Talhada, vai sancionar imediatamente, porque é uma 
lei que vem ajudar toda a população de nossa terra. Eu queria falar aqui também que no final de 
semana, domingo passado, estivemos nas comunidades do Jardim, Água Branca, Lagoa e 
Cabana, entregamos mais de 350 carteiras de identidade, fizemos parceria, levamos o trabalho 
para os distritos e hoje essas pessoas todas estão recebendo carteira de identidade em casa, 
porque a gente sabe das dificuldades que é hoje para tirar uma carteira de identidade, Reinaldo, a 
gente sabe como é difícil agendar um documento ali no shopping para tirar a carteira de 
identidade, e não só na região de Água Branca, já estamos entregando lá em Caiçarinha da 
Penha, foram entregues mais de 160 carteiras de identidade, vamos tirar mais identidades lá em 
Caiçarinha da Penha, quero mandar um abraço aqui a vice-presidente da associação Níres, que 
está nos dando suporte lá em Caiçarinha, está atendendo a população de Caiçarinha da Penha, e 
domingo que vem vamos entregar, já está em mãos mais de 150 identidades na comunidade de 
Serrinha, do Virgulino Ferreira, quero aqui mandar um abraço a Nildo da Goiaba, a Baleia, a 
Novinho da Goiaba, a Dona Josefa que está lá acompanhando, que está dando todo estrutura, 
levando o pessoal para tirar as carteiras de identidade. Então é isso pessoal, a gente tem feito um 
trabalho social pela população de Serra Talhada e vamos continuar fazendo um trabalho pela 
população de Serra Talhada que acreditou na gente aqui enquanto vereador, isso a gente vai 
continuar trabalhando e com certeza vai vir mais ações importantes para Serra Talhada na 
questão de exame de vista, na questão de aquisição de óculos que a gente sabe com óculos é tão 
caro, oitocentos, mil reais e muitas pessoas não têm condições de pagar, a gente está vendo 
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parcerias aí para que a gente possa ofertar alguns óculos, para algumas pessoas que precisam, 
exame de vista gratuito e levando nas comunidades, é esse nosso trabalho, vamos continuar 
nessa luta. Domingo também teve a Copa Rural, um sucesso a Copa Rural de Serra Talhada, está 
sendo um sucesso, eu tive presente ali no jogo da Carnaúba contra Bernardo Vieira, um sucesso 
de público, lá acho que tinha aproximadamente uma 250 a 300 pessoas assistindo ao jogo, como 
está tendo lá na Fazenda Nova, está tendo no IPA, está tendo em Bernardo Vieira, todos os 
distritos, o pessoal vendendo ali sua água, vendendo sua cerveja, vendendo sua pipoca, seu 
bombom, gerando emprego e gerando renda para Serra Talhada, uma Copa Rural que foi inédita, 
porque a gente só permitiu os jogadores que realmente que morassem na zona rural ou que 
fossem da zona rural, que trabalhassem em Serra Talhada, mas que vivesse na zona rural, então 
estão os times iguais, você vê as partidas, os jogos bacanas, então a gente quer parabenizar e 
agradecer também a Liga Desportiva por a gente está fazendo essa parceria com a Liga 
Desportiva, com a Prefeita Márcia Conrado, com o Deputado Federal Waldemar Oliveira, o 
Deputado Estadual Kaio Maniçoba o Deputado Estadual Luciano Duque que estão nos ajudando 
nessa Copa Rural, então fica aqui um abraço e pedir que vão lá prestigiar, assistir os jogos, 
porque é sucesso, todo domingo está lotado aí os distritos. Eu queria também aqui falar e pedir 
mais uma vez ao secretário de agricultura, que é o novo secretário de agricultura Fabinho, no ano 
passado a gente fez as indicações para recuperação das estradas ali de Barra Nova, de Várzea 
Grande, e não foi feita aquela recuperação no ano passado, e esse ano já quero me antecipar, 
segunda-feira que vem vou fazer uma indicação, Fabinho, já falei com você pessoalmente a 
respeito dessas estradas, mas eu quero fazer aqui em público, pedir que possa fazer agora as 
estradas de Barra Nova, porque estava fazendo a do Xique-xique, do IPA, que foi a solicitação 
do ano passado também, que inclusive eu fiz, André Terto aqui também fez pedido e que dê 
continuidade, termine a do Xique-xique, termine do IPA e vá para Barra Nova, porque realmente 
está precisando, está carecendo daquela estrada ali de Barra Nova, aproveito mando um abraço 
para meu primo Antônio do caldo de cana que está nos ouvindo aí, se eu tomasse um caldinho, 
mas não posso, eu iria lhe dá um prejuízo aí, mas um abraço Antônio do caldo de cana. Por fim, 
eu queria falar, senhor presidente, eu não participei da votação referente aquele recursos que veio 
para os transportes alternativos aqui de Serra Talhada que já foi votado acho que nas duas 
sessões, eu estava em Petrolina, não estive presente, onde serão destinados quase 900 mil reais 
para as empresas de transporte alternativo. Foi colocado aqui nesta Casa que tinha direito duas 
empresas, mas, senhor presidente, eu quero fazer aqui um apelo a prefeita Márcia Conrado e o 
informativo que outros municípios não estão pagando só as empresas de alternativos só da 
cidade não, o transporte lá de Caiçarinha tem direito também, o transporte lá de Água Branca 
tem direito, o transporte de Bernardo Vieira tem direito também, eu estive falando aqui com o 
presidente do sindicato de transporte de Pernambuco e em algumas cidades já entraram na justiça 
e teve que devolver o dinheiro, porque tem que ratear por igualdade, não é justo uma empresa 
que só atua dentro da cidade receber R$ 600.000,00 e o camarada que mora lá em Água Branca 
que tem uma van, que traz também os passageiros, que traz também a população para dentro de 
Serra Talhada não receber nada, então, senhor presidente, a gente convocou o advogado do 
Sindicato dos Transportes Alternativos de Pernambuco, ele vai estar aqui em Serra Talhada, que 
inclusive até pediu para passar isso, passei para prefeita no Whatsapp dela também aqui para ela 
ver com carinho, para que ele não possa entrar com uma ação e o município ter que devolver 
para as empresas que realmente precisam. O Vereador Carlos André Pereira de Souza 
concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Eu também fiquei sabendo que 
outros municípios estão pagando o auxílio também aos transportes alternativos que rodam da 
zona rural para a zona urbana, também estou sabendo disso André. É mais do que justo e 
concordo com você, e o que depender do Hora Extra aqui meu filho, que for para beneficiar a 
zona rural e os nossos transportadores conte comigo. O Vereador Carlos André Pereira de 
Souza retoma a palavra. Beleza Rosimério. Inclusive, outras cidades, como o exemplo de 
Igarassu - Pernambuco, já estão pagando a todos os transportadores alternativos Dona Alice. Ou 
seja, o camarada tem uma van de Bernardo Vieira que transporta passageiros, ele tem direito de 
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receber. Eu tenho certeza que a prefeita Márcia Conrado vai ver com carinho porque ela vai 
entender mais gente, vai atender mais pessoas em Serra Talhada, não vai atender só duas 
pessoas, vai atender todo mundo. E a população que mora na zona rural e que mora em 
Caiçarinha da Penha, Rosimério, como você bem falou que não tem… E acontece que os 
transportes alternativos são justamente para isso. Então quero pedir a prefeita Márcia Conrado 
que possa ver essa situação e que não faça esse pagamento apenas a essas duas empresas, porque 
é injusto essas empresas que fazem o transporte alternativo de Caiçarinha, de Água Branca, São 
João do Barro Vermelho não terem direito, então vamos brigar por essa situação. O sindicato 
está vindo para aqui para Serra Talhada e pediu que não faça porque senão a gente vai entrar 
com uma ação na justiça para que possa dar direito a quem realmente tem direito, direito a todos, 
é isso aí. Muito obrigado senhor presidente, que Deus abençoe a todos. O Presidente Manoel 
Casciano da Silva passa a palavra ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Senhor 
presidente, caros colegas vereadores, senhores aqui presentes, em nome de Nildinho e de 
George, saúdo a todos os secretários, que estão sempre aqui fazendo papel do secretário de 
governo. Você está fazendo muita falta, Nildinho, na secretaria de serviços públicos, mas que 
Deus ilumine sua nova jornada, mesmo assim, você não deixa de nos dar assistência, pois 
quando o acionamos, você sempre nos orienta com carinho. Parabenizo Marco Bello, o qual 
ficou “mais jovem” na semana passada e teve a consideração de nos chamar para participar de 
seu aniversário. Parabéns, Marco Bello! Quero aqui mandar um abraço para Fernandinho da 
oficina, que toda semana cobra, para Ailton e Douglas, que no último final de semana estive na 
sua residência, em uma almoço que seus pais fizeram em comemoração pelo término da 
licenciatura em pedagogia de sua irmã. Quero parabenizar também Gildete, essa professora 
guerreira tem um coração enorme, que faz muito, apesar de calada, que muitos não conhecem, 
mas tem um coração enorme, uma pessoa que faz muito pelas pessoas necessitadas; se quiserem 
saber quem é Gildete, vá na casa dela para saber do compromisso que ela tem com várias 
pessoas, parabéns e que Deus te dê muitos anos de vida. Quero parabenizar a prefeita Márcia 
Conrado pela eleição da AMUPE, onde ela teve êxito conquistando, pois sei da importância do 
cargo que ela tem, pois é representante de todos os municípios nesta pasta então, parabenizo a 
prefeita. E eu quero também aqui falar para os moradores do Mutirão que esta Casa tem 
compromisso com os moradores pois os vereadores nunca viraram as costas para aquele bairro. 
Eu vi aqui na semana passada o vereador Gin Oliveira entrando com uma indicação para a 
melhoria da escola do bairro Mutirão e o vereador Gin Oliveira não mora lá, mas tem 
compromisso com aquelas pessoas, e várias vezes aqui, outros colegas vereadores pedem 
melhorias para o bairro Mutirão. Aí tem pessoas que se dizem donas do bairro, que quando não 
sabem cobrar, não têm humildade de cobrar, que só sabem agir com arrogância, pois quando têm 
pessoas que querem fazer, elas ficam se achando donas do bairro. Mas, tenham certeza, 
moradores do bairro Mutirão, que nós todos aqui temos compromisso, jamais viraremos as 
costas. Eu mesmo, estive três vezes no referido bairro onde as pessoas nos procuraram. Procurei 
o secretário de esporte, Helano Peixoto, para ver a questão da quadra do Mutirão, quando o 
próprio secretário ficou preocupado e ele pediu que eu tivesse paciência, que estava articulando 
uma equipe e organizando já estava vendo com a prefeita Márcia Conrado para resolver a 
situação da quadra do Mutirão. Então, que aqueles atletas que estão aí tenham certeza de que 
vamos resolver a situação da quadra do Mutirão, porque em momento algum, nenhum dos 17 
colegas vereadores que estão aqui estarão omissos ao povo que estão em uma necessidade, nós 
jamais vamos virar as costas. Agora, há pessoas que se dizem donas das coisas e que não têm 
humildade, tenham pelo menos a humildade de chegar, dialogar e dizer assim: “vamos fazer um 
mutirão”, não fique atirando pedras não, mas que siga o jogo. Gin, foi na semana passada que 
você fez o requerimento para melhoria da escola do Mutirão? Então, a gente vê que muitos se 
preocupam e com certeza não é por causa quadra do mutirão, pois quantas vezes vimos colegas 
aqui cobrando por melhoria, por calçamento e graças a Deus eu estive lá ontem, Manoel 
Enfermeiro, e fiquei muito feliz porque graças a Deus está no fim aquela caveira de burro, aquele 
calçamento daquele canal ali, mas no apagar das luzes, o govenador que mais fez por Serra 
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Talhada, Paulo Câmara, também não virou as costas para o povo do Mutirão, e fez mais, e já 
deixou essa obra em andamento e graças a Deus está terminando, Zé Raimundo, porque você 
sabe o sofrimento daquele povo ali. Nós que andamos ali sabemos da necessidade daquele povo 
e graças a Deus está terminando. Um bom dia a todos! O Presidente Manoel Casciano da Silva 
retoma a palavra. Obrigado, China Menezes. Eu queria também aqui parabenizar a prefeita 
Márcia Conrado, que a lição ainda vai ser, mas a prefeita mais está bem cotada e eu tenho 
certeza que a maioria dos prefeitos de Pernambuco vão apoiar ela porque vários prefeitos e 
outros candidatos que estariam com seus nomes terminaram por apoiá-la. Então, parabenizo a 
prefeita pela brilhante campanha que ela fez e parabenizo também Patriota, que é um grande 
líder que eu tenho certeza que junto com a prefeita Márcia Conrado vai fazer um grande 
trabalho. Mas a gente tem que parabenizar a prefeita pelo talento, pela responsabilidade, por 
vocês mulheres, Gildete, terem essa coragem e vontade de representar bem as mulheres de 
Pernambuco e eu tenho certeza que a nossa prefeita Márcia Conrado vai fazer esse papel muito 
importante para Serra Talhada e nós nos orgulhamos por ter uma prefeita mulher fazendo esse 
papel para o destino de Pernambuco, os prefeitos de Pernambuco têm tido uma grande liderança 
através de Márcia Conrado. Então, quero parabenizar a prefeita, se Deus quiser, vai dar tudo 
certo e ela vai ser a nossa candidata da AMUPE de Pernambuco. Então, prefeita, que Deus 
ilumine a Vossa Excelência! A parabenizo também por ela estar apoiando os Cabras de Lampião, 
que estão viajando para se apresentarem lá em São Paulo e a prefeita, junto com o secretário 
Josenildo, está contribuindo, está dando uma grande contribuição para ela representar bem 
Pernambuco, representar bom Serra Talhada e os Cabras de Lampião. Então, parabenizo o 
secretário e a prefeitura por contribuírem pela nossa cultura. Que Deus ilumine a prefeita, que ela 
faça um bom trabalho e que os Cabras de Lampião representem bem Serra Talhada porque Serra 
Talhada está no lugar certo! O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a palavra para o 
Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor presidente, senhores vereadores, vereadora 
Alice Conrado, amigos ouvintes da rádio cultura FM, amigos que estão nos assistindo através 
das redes sociais. Quero aqui saudar Rochany, Sérgio Hernandes, Zuleide Vieira, aqui presente 
também, que faz parte da imprensa, meus amigos conterrâneos de Caiçarinha da Penha e a todos 
que nos ouvem. Quero iniciar minhas palavras, Alice Conrado, dizendo que você tem uma filha 
determinada, eu acredito, pelo que conheço Márcia Conrado até hoje, Manoel Enfermeiro, ela 
tem até hoje conseguiu todos os seus objetivos. Como ela, a primeira prefeita mulher de Serra 
Talhada, eu tenho certeza absoluta que ela vai ser também, acredito, que a primeira mulher 
presidente da AMUPE de Pernambuco, presidente dos Municípios. Por isso, eu vou parabenizá-
la pela sua postura, pela sua coragem e determinação e depois vou parabenizar pela sua vitória, 
que eu sei e tenho certeza que ela vai conseguir. Quero saudar aqui no plenário meu filho Ismael, 
a minha amiga Gildete, que bom te ver aqui, pois passou por momentos difíceis e está viva 
graças a Deus porque Deus está vendo que você merece estar junto conosco, você é uma 
guerreira, que Deus te abençoe, te dê muita saúde e muita paz. Meu amigo Neidinaldo, meu 
secretário Nildinho, que está com saudade de mim e meu amigo George. Quem está aqui hoje 
marcando presença é meu amigo Negão, mas não é Nego Duro não, é Marco Belo! O Nego Duro 
é o outro! O Negão aí tem o coração mole. Vamos comer a galinha lá, um abraço para você, meu 
irmão! Quero saudar aqui, em nome de Penha, os funcionários da Casa e Inalda Sampaio, nos 
honrando com a sua presença. Rapaz, hoje aqui está repleto de gente boa. Cícero Bala, Zezinho 
Bocão, meu assessor Geja e a todos vocês um abraço. Quero iniciar aqui as minhas cobranças e 
hoje vai diretamente a minha pauta para Fabinho, secretário Fabinho. Eu acho que Rosimério de 
Cuca pisou em rastro de corno antes de sair de casa, e foi indo e voltando. Já pedi aqui na tribuna 
várias vezes, falei com minha prefeita, a prefeita ligou para ele para ajeitar e consertar as estradas 
da Fuxica, Carnaúba e Martiliano que não foram feitas no distrito de Caiçarinha da Penha, Alice, 
e toda vez que eu falo é em uma “bexiga” de uma caçamba, que caçamba da “bobônica” é essa 
que não ajeita nunca?!Todas as estradas ali da região de Caiçarinha foram feitas, Zé Raimundo, e 
ficou faltando essa comunidade, será que não merecem não? Eu pedi uma retroescavadeira e uma 
caçamba para fazer e para reformar para que o povoado tenha a dignidade de ir e vir, e até agora 
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não foi atendido e a desculpa é a peça da caçamba. Essa desgraça deve estar vindo dos Estados 
Unidos, ou então essa peça foi de cabeça para baixo junto com a caçamba no terremoto da Síria. 
Não tem condições não! Quero pedir a Fabinho do sindicato também, já conversei com ele sobre 
a bomba da Santana, lá de Roças Velhas que abastece a Santana de Caiçarinha da Penha, como 
também a bomba que abastece a população da Malhada do Juá, e a informação que eu recebi 
dele foi que essas bombas foram licitadas, foram compradas, foram pagas e as bombas estão 
chegando. Espero que chegue antes do carnaval. Fabinho, faça essa forcinha aí para esse povo, 
povo sofrido! Nós não estamos mais no tempo de mulheres colocarem latas d'água na cabeça e 
em jumentos colocarem aqueles “corotes” para colocar água para dentro de casa não! O povo 
precisa de dignidade. Faça um esforço aí, meu filho, já que está pago, que se você quiser que eu 
vá buscar no meu carro, eu vou! Pode estar em São Paulo ou no Iraque que eu vou buscar. Como 
também quero cobrar aqui dois embueiramentos da Malhada do Juá, pois tem mais de dois anos, 
Nildinho, que eu levei as manilhas para lá. Agora, disso aí, o Fabinho não está sabendo não, aqui 
eu estou fazendo essa cobrança e pedindo, que eu não vou fazer requerimento não, fazer a 
indicação não, pois fica só no papel, isso aqui é só para se amostrar, como disse Antônio 
Rodrigues logo que eu entrei aqui. Então, vamos pedir aqui na tribuna para que a prefeita escute 
e que o secretário escute, pois as manilhas já estão lá. Vamos agilizar isso aí. Quero pedir a Deus 
que dê muita saúde a Jaime Inácio, que está cirurgiado, dizer que o Hora Extra deseja tudo de 
bom! Muita saúde para você, meu irmão, está fazendo falta aqui na nossa tribuna. Por último, 
quero parabenizar, Manoel enfermeiro, os Cabras de Lampião, que vão nos representar, 
representar Serra Talhada na escola de samba Mancha Verde em São Paulo. Muita gente não 
sabe e não tem a noção do que é isso, que é alavancar e levar o nome de Serra Talhada para o 
Brasil inteiro e para o mundo inteiro! Então, eu quero desejar muita paz, que o carnaval seja 
repleto de muito amor. Por questão de ordem, o Presidente Manoel Casciano da silva fica 
com a palavra. Vereador, e o enredo lá fala muito de Serra Talhada, dos Cabras de Lampião, da 
filha de Lampião e isso é muito bom! O Vereador Rosimério Luiz Alves Costa retoma a 
palavra. É levar Serra Talhada ao mundo inteiro! Então, que Deus abençoe todos vocês e que 
nos representem com toda a responsabilidade, como diz Manoel. Por último, quero desejar um 
feliz carnaval a todos com muita paz e muita saúde, porque meu nome é Trabalho e meu apelido 
é Hora Extra. Muito obrigado! O Presidente Manoel Casciano da Silva retoma a palavra. 
Obrigado companheiro Rosimério de Cuca, ele que é vereador do Partido dos Trabalhadores. Eu 
queria aqui parabenizar o Partido dos Trabalhadores que completa 43 anos, muita gente fala do 
partido e eu sou do Partido dos Trabalhadores e tenho vergonha e respeito, nunca mudei de 
partido, nunca fui para A nem para B, sempre fiquei alinhado naquele partido, perdendo ou 
ganhando estou lá no Partido dos Trabalhadores, o partido de Lula que é o Presidente da 
República do Brasil e que Lula também nunca mudou de partido, isso não honra, pois são 43 
anos de partido, 43 anos de vida pública no Partido dos Trabalhadores, que muitos candidatos 
estão lá e vão para outros partidos e a gente tem esse orgulho de ser do Partido dos 
Trabalhadores e nunca mudamos a sigla para “A” ou para “B”. Partido este que está na hora boa 
e na hora ruim e que completou 43 anos no dia 10 deste mês, então a gente parabeniza todos 
filiados, os candidatos e nossos companheiros do Partido dos Trabalhadores aqui Serra Talhada, 
a gente agradece. Dizer que estamos no caminho certo e graças a Deus nós temos o Presidente da 
República que fez e vai fazer muito mais terceiro mandato do Partido dos Trabalhadores que 
nunca mudou de sigla e sim do partido. O Presidente Manoel Casciano da Silva passa a 
palavra ao Vereador Antônio Dionizio da Silva. Bom dia a todos e a todas que estão aqui 
presentes. Gostaria de saudar a todos os vereadores em nome do presidente da nossa Casa 
Manoel Enfermeiro, a vereadora Alice Conrado e gostaria de agradecer nesse momento antes do 
que tudo a Deus pela vida e pela saúde. Gostaria também de mandar um alô especial para 
homens e mulheres do campo e da cidade; gostaria de saudar aqui também Sérgio Hernandes e 
Rochany, em seu nome saúdo a todos que fazem a imprensa de Serra Talhada e a todos os 
internautas que estão nos acompanhando nesse momento. Gostaria de iniciar falando sobre uma 
indicação que eu fiz para nossa prefeita Márcia Conrado e a secretária de obra Gabriela Pereira, é 
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porque na estrada em sentido a Melancia tem o riacho do Malício pelo qual nós que somos os 
moradores sempre enfrentamos bastante dificuldade quando se trata da época do inverno, então 
necessita de uma passagem molhada, onde muitos proprietários de veículos que já tiveram 
prejuízo porque muitas vezes foram tentar atravessar o riacho e às vezes até socorrendo pessoas 
doentes, casos de emergência, quando entrou água no motor, aquela coisa toda e tiveram 
prejuízo. Então a gente, com todo respeito aos moradores da comunidade, se preocupa e eu 
trouxe aqui comigo a voz do povo representando toda a população que mora naquela imediação, 
e tenho a esperança que se Deus quiser com nossa Prefeita Márcia Conrado, a quem eu mando 
um grande abraço carinhoso, prefeita arretada que tem feito muito por Serra Talhada, por nossa 
cidade e também pela nossa zona rural, ela que tem um olhar especial por todos os serra-
talhadanses, eu tenho certeza que será realizada essa questão dessa passagem molhada. Peço 
novamente também aqui através de um requerimento a nossa Prefeita Márcia Conrado e ao 
Secretário da Agricultura Flaviano Marcos, Fabinho do Sindicato, que possa ser feito o 
alargamento das estradas no sentido ao Poldrinho, a Melancia, Carnaubinha, que seja feito o 
roço. Há 3 ou 4 anos atrás dois agricultores ficaram impossibilitados de trabalhar porque se 
chocaram de moto numa curva devido ser muito fechada essa questão do mato que está fechando 
as estradas, e esses dois agricultores infelizmente hoje não têm mais possibilidade de exercer as 
suas atividades na agricultura. Então visando isso a gente pede a nossa prefeita que possa 
viabilizar essa questão do alargamento das estradas com o roço e tenho certeza que a gente será 
atendido. Falando aqui a respeito do Secretário da Agricultura nós estivemos na sexta-feira 
passada no Salgadinho, lá em Tonhão, quero mandar um abraço para Tonhão e dona Expedita, 
fomos muito bem recebidos lá onde aconteceu a missa com Padre Miguel, muita gente estava 
presente, nunca mais eu tinha assistido uma missa com tanta gente presente na zona rural, onde 
eu acho que tinha em torno de mais de 200 pessoas que estavam presentes na missa. Então eu 
achei muito bonito aquilo e estão de parabéns dona Expedita, Tonhão, Padre Miguel e todos da 
comunidade que estiveram juntos por lá e junto comigo acompanhando, como também o 
secretário de agricultura, que estava junto, e também o compadre Danilo. E o secretário de 
agricultura, que na minha opinião, vem fazendo um grandioso trabalho, sempre junto do povo, se 
preocupando com os agricultores e agricultoras. Por isso, fico muito feliz em ter sido atendido na 
primeira rodada das emendas impositivas. Quero agradecer de coração à minha prefeita Marcia 
Conrado e ao secretário de agricultura, que tem se preocupado com isso e me atendeu, como 
também acho que os demais vereadores também já foram atendidos, e, com certeza, os que ainda 
não foram serão atendidos também, pois é um direito de todos os vereadores. Portanto, parabéns 
para o Fabinho do Sindicato. Também quero falar de um pedido que eu fiz há algum tempo atrás 
que é sobre uma caçamba e uma retroescavadeira para uma operação tapa buraco, em que tenho 
certeza que logo mais nós seremos atendidos. Quero também aqui parabenizar o deputado 
estadual Doriel Barros por conta de uma reunião que eu fiquei sabendo que aconteceu essa 
semana com a vice-governadora, a respeito do Hospital do Câncer, onde a pauta foi de grande 
importância. Eu entendo, pois perdi um irmão para o câncer e sei como é doloroso a luta de 
quem tem o câncer, e sei do grande apoio que essas pessoas recebem quando procuram o 
Hospital do Câncer. Então, o deputado, muito preocupado, soube que esse hospital poderia até 
ser prejudicado e por isso de imediato procurou a vice-governadora para tratar a respeitos dos 
salários de alguns funcionários que poderia até estar atrasado, mas a vice-governadora prometeu 
que vai tomar providências sobre essa situação do hospital o mais rápido e o mais urgente 
possível. Então fico feliz, deputado, pela sua iniciativa. Não votei na vossa excelência, mas estou 
valorizando a sua grandiosa ação. Sem mais, que Deus possa abençoar a todos! Desejo que todos 
tenham uma ótima semana e um ótimo feriado de Carnaval, em que tem uma festa que vai ser 
realizada no bairro Vila Bela, em que o compadre Danilo e Chica estão à frente disso. Que Deus 
possa abençoar a todos nós, com tudo dentro da paz. Muito obrigado! O Presidente Manoel 
Casciano da Silva retoma a palavra. Obrigado, vereador Antônio da Melancia. Eu queria aqui 
agradecer a presença do radialista Orlando Santos, que nos orgulha com a sua presença aqui; o 
funcionário desta Casa Neidinaldo, que é um dos funcionários mais antigos aqui, e a funcionária 
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Tamires aqui também fazendo presença aqui nesta Casa. Eu queria aqui agradecer a todos vocês 
e, em nome de vocês dois, agradeço a todos os funcionários desta Casa. Eu queria mandar um 
abraço para os ouvintes que estão nos acompanhando: Corita e Eliane, lá no Laranja, que sempre 
acompanham nossa sessão toda terça-feira e a gente fica muito grato com os pedidos de alô e 
com as cobranças que essas pessoas fazem com a gente, pois isso significa que estão antenados e 
estão acompanhando essa sessão, com o Valentim do IPSEP, que já falei, e agradeço a todos que 
fazem parte desta casa e acompanham esta sessão. O Presidente Manoel Casciano da Silva 
passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a todos e todas, senhor 
presidente e colegas vereadores. Eu quero saudar a imprensa, que está aqui presente, em nome da 
amiga Rochany e do pessoal do Farol de Notícias, que estiveram aqui; Orlando Santos da Rádio 
Cultura e meu amigo Sérgio. Quero saudar o secretário de governo e o adjunto, que são os meus 
amigos Nildinho e George. Quero saudar meu grande amigo que a partir de hoje vai se tornar 
cidadão serra-talhadense, o RaySchool. Eu quero saudar um amigo da Rádio Vila Bela, que está 
por aqui também, o Zezinho Bocão, meus amigos e minhas amigas do campo e da cidade, minha 
família e todos os amigos de São Miguel e toda região. Quero saudar duas ilustres pessoas que 
ficam ligadinho no rádio em todos os programas daqui da Câmara; a minha parenta Osminda e 
dona Carminha, um abraço para vocês que estão na escuta. Inicio minhas palavras, senhor 
presidente, prestando meus sentimentos e minhas condolências, pois acabei de receber uma triste 
notícia do falecimento de Dona Lourdes de Alfredinho, que é de São Miguel. Então, eu quero 
aqui prestar meus sentimentos e dizer que estou à disposição da família, seus filhos, Jacilene, 
Paulinha, Valdir e demais familiares. É um momento difícil, mas que Deus o tenha em um bom 
lugar e dê força a toda a família. Também quero prestar minhas condolências pelo falecimento 
do amigo Benedito,“Bené”, que o amigo e colega André Terto entrou com uma Moção de pesar 
para este que faleceu, que era motorista da PREMOCIL. Também quero prestar meus 
sentimentos aos familiares de seu Onofre Magalhães, que faleceu semana passada. Quero prestar 
esse sentimento a sua esposa Creuza, seus filhos: Cleidinho, João, Sandra e demais da família. 
Também quero prestar condolências pelo falecimento do pai de Lúcia do INSS. Então, foram 
quatro pessoas e mais tantas outras pessoas que Deus levou, deixando saudade e quero deixar 
meus sentimentos a toda família. E eu quero aqui desejar ao amigo Jaime, que passou por um 
procedimento cirúrgico ontem, muita saúde e muita paz, Jaime, para você, que vai se recuperar o 
mais breve possível para continuar os trabalhos aqui com a gente. Eu quero falar um pouquinho 
do Título de Cidadão Serra-talhadense, que eu indiquei e que com certeza vai ser concedido por 
todos os vereadores aqui, pois é mais do que merecido, meu amigo Raimundo, conhecido como 
Raimundão. Você, quando chegou aqui, falou, há alguns anos, que o primeiro local que você 
conheceu aqui foi a Fazenda São Miguel e a gente se tornou o mesmo que um irmão. E você 
merece esse título não somente por amar Serra Talhada, você é merecedor também por ter vindo 
aqui e investir aqui, sendo um empreendedor na área da cultura e da educação. Então, é mais do 
que merecido esse Título de Cidadão para você. No final, a gente tira uma foto de você com a 
bandeira e posteriormente vai ser entregue esse título. Eu quero também falar um pouquinho do 
Vanete Almeida, que tantas vezes eu cobrei aqui, fiz encaminhamento e, graças ao empenho da 
prefeita Márcia, nos parece que em breve vai sair do papel. Então, quem ganha é a população, 
que ansiosamente aguarda há muitos anos, desde 2017, por esse momento. Então, esperamos que 
isso aconteça e, pelo que eu estou sabendo, já tem a empresa escolhida para conclusão dos 
trabalhos. E quem ficará feliz com certeza na sua conclusão são os moradores que vão ocupar 
suas casas. Eu acompanhei junto com Sérgio também alguns momentos de cobrança, Sérgio, 
você e outras membros da imprensa, que eu vi sempre cobrando e com isso quem ganha a 
população. E, por último, senhor presidente, o carnaval está chegando e eu quero aqui desejar um 
feliz carnaval para todos os serra-talhadenses e um abraço para minha querida irmã do coração, 
Gildete, professora. Vamos esperar que em breve, ainda neste semestre, Gildete, esse precatório 
realmente saia e estamos esperando aí que avante, Zé Raimundo, com a questão da comissão que 
vai cuidar desses nomes que têm direito para não deixar em cima da hora e espero também que a 
prefeita nos envie o plano de aplicação dos 40%, mas ainda tem um tempinho para fazer 






